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Adunarea judeţeană a reprezentanţilor 
personalului didactic

Plenara Comitetului judeţean de partid
Ieri » avut toc la Ca&a ar- 

n a tti dto Sibiu, plenara Comi
tetului judeţean de partid, la 
care au participat pe Ungă 
membrii Comitetului judeţean 
de partirt. membrii Comisiei 
judeţene de revizie, ai Colegiu
lui judeţean de partid, Secre
tarii şi adjuncţii secretarilor 
comitetelor municipale, orăşe
neşti şi. comunale de partid, ac
tivişti de partid, de stat, ai or
ganizaţiilor de masă şi obşteşti, 
cadre de conducere, ziarişti.

A (ost aprobată următoarea 
ordine de zi:

1. Sarcinile ce revin organe
lor şi organizaţiilor de partid 
din expunerea secretarului ge
neral al partidului. tovarăşul 
Nicola- Ceauşescu. la Consfă
tuirea de lucru de la C.C. al 
P.C.R. din 5—7 septembrie, cu 
primii secretari, secretarii cu 
probleme organizatorice şi pro
pagandă. şefii secţiilor organi
zatorice şi de propagandă ai 
comitetelor judeţene de partid, 
redactori şefi ai presei centra
le si locale, alte cadre.

1  Convocarea Conferinţei ju
deţene de partid şi stabilirea 
normei de reprezentare a de
legaţilor la conferinţa judeţea
nă. sarcinile ce revin organelor 
şi organizaţiilor de partid pen
tru pregătirea şi desfăşurarea 
adulărilor şi conferinţelor pen
tru dóri de seamă şi alegeri.

Lurrăr-ţe plenarei au fost 
conduse de tovarăşul Vasile 
Bărbuleţ. membru supleant al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului judeţean de partid.

In informarea prezentată, to
varăşul Vasile Bărbuleţ a sub
liniat însemnătatea deosebită a 
Consfătuirii, iniţiată de secre
tarul general al partidului, to
varăşul Nicolae Ceauşescu, ca 
moment hotărâtor în orientarea 
muncii organelor şi organizaţii
lor de partid pentru înfăptuirea 
hotărârilor programatice ate 
partidului. S-a relevat că or
ganelor şi organizaţiilor de par
tid le nevine sarcina de a or
ganiza şi conduce activitatea 
io toate sectoarele, aprecierea 
muncii lor. făcîndu-se nu du

pă numărul de şedinţe şt de 
liotărîri luate, ci după cum reu
şesc s i mobilizeze toţi factorii 
îa realizarea sarcinilor econo
mice şi politice. în acest con
text s-a evidenţiat necesitatea 
promovării mai ample a spiri
tului de responsabilitate, a im
plementării mai profunde a ac
tivistului în rezolvarea proble
melor economice, politice, so
ciale. Tovarăşul Vasile Bărbu
leţ a subliniat în continuare, 
ca deziderat reieşit din expu
nerea secretar ului general, ne
cesitatea unei mai bune preo
cupări pentru întărirea discipli
nei in muncă, răspunderii fie
cărui comunist, selecţionarea, 
creşterea şi promovarea cadre
lor, creşterea rîhdurilor parti
dului. mai multă combativitate 
faţă de tendinţele străine ideo
logiei noastre, o muncă perma
nentă. susţinută, pentru forma
rea şi dezvoltarea conştiinţei 
socialiste.

Stăruind asupra sarcinilor e- 
conomice ce revin unităţilor 
din judeţul nostru, s-a accen
tuai necesitatea unor eforturi 
conjugate pentru realizarea în 
cele mai bune condiţiuni a in
dicatorilor producţiei fizice şi 
nete, a sarcinilor pentru export, 
acţionîndu-se consecvent pentru 
creşterea productivităţii mun
cii. O atenţie deosebită trebuie 
să se acorde programului de 
investiţii din toate sectoarele — 
industriale, agricole, sociale, in 
special construcţiei de locuinţe. 
In acest sens trebuie să se ac
ţioneze prompt pentru recupe
rarea restanţelor şi aducerea 
lucrărilor de investiţii la stadii
le planificate. Referitor la con
strucţiile de locuinţe a fost 
reînnoită chemarea de a se 
acţiona ferm. cu toate forţele, 
inclusiv din afara întreprinde
rii specializate, pentru realiza
rea integrală a programului 
prevăzut.

Rc-ferindu-se la actuala cam
panie agricolă tovarăşul Vasile

Âcum pe agenda de lucru a unităţilor agricole

In ie  farţele pentru strînprea In 
ţi iară pierderi a recoltei!

S3 n tem  in p lină cam panie 
d< to a n w ă  mom ent hotărâtor 
p en tru  producţiile prezente, 
şi pentru cele viitoare. Acum 
deci. şi nu mai tirziu, pentru  
a nu com prom ite efortu l u - 
Bui an trebuie să ne m obi
lizăm  exem plar, toţi locuito
rii satelor, de la  p rim ar la 
copil, astfel incit recoltele să 
ajungă integral şi la tim p în 
ham bare. Concret câteva d in 
tre  dezideratele etapei.

■ tn maximum o sâp tăuu- 
n ă  să fie term inată strîngerea 
inului pen tru  fibră (atenţie 
faoobeni. Laamneş. Păcicalţ. ■ 
Să fie revăzute şi refăcute 
graficele de recoltare a sfe 
clei de zahăr, cartofului, po
rum bului astfel incit să se 
realizeze viteza zilnică s tab i
lită de Com andam entul jude
ţean a  Recoltarea sfeclei de 
zahăr trebuie să înceapă în 
toate un ităţile imediat. .Sfecla 
de zaliăr recoltată mam ial sau 
m ecanic cu im purităţi peste 
şap te  la sută, respectiv. 10 la 
su tă nu va fi preluată. ■ Toa
te  coietele de sfeclă vor fi 
transporta te  şi înşitozaie în 
un ităţi interzieîndu-se ctţ de
săvârşire fu ra ja rea  anim alelor 
la faţa  locului sau transportu l 
acestora la  domiciliul coope

ratorilor, peste cuanlum urile 
stabilite. *  Se poate recolta 
porum bul pentru boaite la u- 
m iditalea de 38— 10 la sută. 
■ Să se revadă posibilităţile 
de recoltare mecanizată a  po
rum bului şi să fie puse la 
punct toate u tilajele şi echi
pam entele în  acest sens « N u  
se perm ite prelungirea p e 
rioadei de recoltat. ■ Viteza 
zilnică pe combină, la recol
ta t porum b trebuie să fie de 
patru  hectare, munca fiind 
iu aşa fel organizată incit. 
La in terval de 15—20 de m i
nute după com bină să se in
troducă în teren C.S.U.-urile 
pen tru  strîngerea m ecanizată 
a cocenilor în vederea valori
ficării lor ca furaje*. ■ Ingi
nerii şefi agronom i răspund 
de bunul m ers ai cam paniei 
de recoltare. ■ Toate forţele 
um ane de la sate. inclusiv 
personalul TESA, vor fi m o
bilizate în această perioadă ia 
recoltat (acolo unde este ne
voie se va detaşa personal de 
la alte un ităţi şi instituţii). ■ 
Forţa de m uncă şcolară va 
fi organizată în două schim
buri a cinci ore (dim ineaţa

(Continuare în pag. a flf-a)

Bărbuleţ a arătat că trebuie să
se treacă iară intirziere cu 
toate forţele Ia strîngerea şi 
depozitarea fără pierderi a în
tregii recolte, în aceste zile 
munca tuturor locuitorilor 
satelor de la primar la 
elevi şi cadre didactice, 
ínad in cimp, acolo unde 
se hotărăşte soarta producţiei 
agricole din acest an. Toţi oa
menii muacii din agricultură, 
organele agricole trebuie să fie 
mai mult implicaţi în creşterea 
producţiilor agricole în aşa fel 
incit să poată fi creată posibi
litatea unei mai bune aprovi
zionări a populaţiei cu produse 
agroalimentare. Tn acest scop 
trebuie stabilite programe spe
ciale cu privire ia folosirea 
pămîntului, creşterea suprafeţe
lor agricole şi arabile, a efec
tivelor dc animale. In final 
s-a subliniat că toate lucrările 
actualei campanii trebuie în
cheiate la termenele prevăzute.

T.a punctul 2 al ordinii de zi 
plenara a stabilit norma de re
prezentare la Conferinţa jude
ţeană de partid, de un delegat la 
130 membri. Ptenara a iiotă- 
rît convocarea Conferinţei or
ganizaţiei judeţene de partid ia 
începutul lunii noiembrie a. c.

feri, la  Casa de cu ltu ră a 
sindicatelor din Sibiu, a avut 
loe A dunarea judeţeană a 
reprezentanţilor personalului 
didactic, eu u rm ătoarea ordi
ne de si: 1. Raport cu priv ire 
la  activ itatea desfăşurată în 
anul şcolar 1978/1979 pentru 
înfăptuirea hotărî rilor p a rti
dului referitoare la perfec
ţionarea învăţăm intulu i şi a 
muncii educative în  şcolile 
judeţulu i Sibiu; discuţii pe 
m arginea raportu lu i, a p lanu 
lu i de m ăsuri priv ind perfec
ţionarea învăţăm intulu i şi a 
muncii educative în  şcolile 
judeţului, a proiectului p lanu
rilo r de învăţăm înt. 2. De
sem narea reprezentanţilor ca
drelor didactice, ai organelor 
de pariid  .şi de stat, ai orga
nizaţiilor de masă şi obşteşti 
din judeţul Sibiu la prim ul 
Congres al educaţiei şi invă- 
ţăm lntului.

t a  lucrări au participai to
varăşul Vasile Bărbuleţ, m em 
b ru  supleant al C.C. al P.C.R,, 
prim -secretar al Com itetului 
judeţean Sibiu al P.C.R., m em 
bri ai biroului Com itetului 
judeţean Sibiu a l P.C.R., ai 
Com itetului executiv  al Con
siliului popular judeţean, a l
te cadre cu m unci de răspun
dere. reprezentanţi a i M inis
teru lu i Educaţiei şi învă ţă- 
m intului. ai com itetelor ce tă
ţeneşti de părinţi, cadre d i
dactice de la şcolile m ilitare 
şi Institutul de învăţăm înt su
perior, studenţi şi părinţi.

R aportul prezentat de tova
răşul A lexandru Galea, in 
spector general la Inspecto
ratul şcolar judeţean, a re
liefat succesele şi bunele re 
zultate obţinute în  desfăşura
rea procesului instructiv-edu- 
eativ pe parcursul anului- şco
lar trecu t în şcolile judeţulu i, 
în integrarea învăţăm intului 
cu cercetarea şi producţia, în 
asigurarea unei baze m ateria
le corespunzătoare exigenţe
lor m ereu creseînde ale des
făşurării unui învăţăm înt mo
dern — toate circum scrise e- 
fo rtu rilo r perm anente ale siu-

jilorilor şcolii sibiene în for
m area tinerei generaţii. R a
portul s-a referit, de ase
menea, la unele lipsuri care 
mai persistă în unele unităţi 
şcolare în desfăşurarea ac ti
vităţilor instructiv-educative, 
evidenţiind, in acelaşi timp, 
m ăsurile şi sarcinile ce tre 
buie avute în vedere pentru  
îm bunătăţirea şi perfecţiona
rea învăţăm întulu i în un ită 
ţile judeţulu i nostru  în pe
rioada urm ătoare.

In luările  de cuvînt, vorbi
torii — ed(datoare, învăţători, 
profesori — au prezentat li
nele problem e ca care se con
frun tă în cadrul desfăşurării 
procesului didactic, au  îm păr
tăşit unele experienţe reuşite 
din activ itatea lor la ca te
dră. Cu toţii au apreciat im 
portan ţa noilor p lanuri de în- 
văţăm int, făcind. totodată, li
nele propuneri la proiectul 
pus in dezbatere

tn  cuvîntul său, tovarăşul 
Vasile Bărbuleţ, a m en
ţionat im portanţa acestei a- 
dunări în preajm a prim ului 
Congres al educaţiei şi învă- 
ţăm intului. şi în condiţiile in 
care întregul popor se pregă
teşte să întlm pine eu rezul
tate d in tre  cele mai bune cel 
de-al X II-lea Congres al p a r
tidului. V orbitorul a  prezen
tat apoi cîteva d in tre  reali
zările obţinute pe prim ul se
m estru pe ansam blul eeono-

(Continuare în pag a ITI-aţ

in pagina a H-a
•  Restituiri şi restanţe: 
Poiana Sibiului
•  Premiere cinemato
grafice
•  Ipostazele muncii ţi 
ale creaţiei

Prem ieră naţională Primii energetideni români 
care au lucrat sub tensiunea de 220 si 380 kV

lată-i, uşa cum au fost 
surprinşi pe peliculă de fo
toreporterul nostru, imediat 
după sosirea în ţară din 
R.D.G. pe primii energeti- 
cieni români care au lucrat 
■iah tensiunile de 220 si 380 
kV: ing. Mihai Ciocu, şeful 
secţiei înaltă tensiune, ing 
loan Sevasfre, maistrul 
Gheorghe Mănescu (absent 
din această fotografie), şi 
electricienii montatori L.E.A. 
Adrian Tibu, Alexandru Gre- 
cu, loan Pădurar şi Petrişor 
Vidrighin, foţi din cadrul 
I.R.E. Sibiu.

Specialiştii sibieni au pre
luat noua tehnologie de vîrf, 
respectiv executarea de lu
crări sub tensiune la liniile 
electrice aeriene de 110, 220 
şi 400 kV. Folosind echipa
ment specia] primul linior 
român. Adrian Tibu a pus 
mina pe un conductor aflat 
la tensiunea de 220 000 volţi. 
Trebuie făcută precizarea că 
asemenea tehnologii se apli

că în numai cîteva state pu
ternic dezvoltate. Faptul că
specialiştii noştri se vor nu
măra, de acum, printre cei 
care o vor utiliza este încă 
o dovadă a potenţialului 
ştiinţific şi • tehnologic de ca
re dispunem, la fe! ca şi 
înalta profeşionaîitate şi 
competenţă a soecialişfilor 
români.

lată, prezentate succint, a- 
vantajele pe care le aduce 
aplicarea noii tehnologii: e- 
liminarea întreruperilor in 
alimentarea consumatorilor 
cu energie electrică, menţine
rea celor mai economice 
scheme de funcţionare a in
stalaţiilor de transport ener
gie electrică, care conduc la 
realizarea celor mai mici 
indici de consum tehnologic, 
crearea posibilităţilor de e- 
xecutare a lucrărilor de re
vizii sub sarcină.

Spaţiul nu ne permite să 
detaliem, o vom face într-un 
viitor apropiat, «tund cînd 
experimentul va avea ioc în

cadrul I.R.E. Sibiu. To*uţi, 
trebuie să precizăm că sínt 
folosite o serie de scule, dis
pozitive, materiale noi ou 
caracteristici electroizolante 
superioare, iar linioruî este 
echipat într-un costum spe
cial din strafe liţate de cu
pru, astfel încit el se află 
închis. într-un fel de cuşcă 
a lui Faraday, oroteiat de 
cîmpul electric 

Vom mai remarca faptul că 
primul set de echipamente 
va fi importat, urmînd ca in 
perioada următoare el să 
fie produs în ţară. A fost — 
spunea ing. Mihai Gocu -  
o reuşită deplină acesi ex
periment, iar în cinstea ce
lui de-al XII-lea Congres al 
partidului ne angajăm să a- 
doptăm noua tehnologie ta 
situaţia concretă a instala
ţiilor electrice de transport 
din ţara noastră"

Le dorim şi noi mult suc-

D. MANITH1
Foto: FREO NÚSS
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. . .  Z i c e  c ă  î n  g r a b a  e i  d e  
a - ş i  î n t î l n i  F ă t - F r u m o s u l  c a r 
p a t i n  m ă i e s t r e i  I l e n e  C o s î n z e -  
n e  i - a r  f i  c ă z u t  c ă t r i n ţ a  c u  
a l e s ă t u r i  d e  b o r a n g i c  ş i  i - a r  
f i  a l u n e c a t  la  v a l e  p e  j i l i p  
d e  b r a d  c ă p t u ş i t  c u  m i ţ e  ş i  
uns cu u s u c ,  p î n ă  s - a  o p r i t  
i n  n i ş t e  h î r t o a p e  g r e u  m u n c i t e  
d e  n e l i n i ş t e a  p ă m î n t u l u i .  D e  
z o r u l  i n i m i i  n u  s - a  m a i  î n t o r s  
d u p ă  e a ,  c i  a  f ă c u t  u n  s e m n  
ş i  c ă t r i n ţ a  s - a  l i p i t  d e  t r u p u l  
r e a v ă n  a l  p ă m î n t u l u i ,  s p i n t e -  
c î n d u - s e  î n  s u t e  ş i  s u t e  d e  s ă l a -  
ş u r i .  I a r  b o r a n g i c u l  a l e s ă t u r i l o r  
a  î n s u f l e ţ i t  ş i  s ă l a ş u r i l e  s - a r  f i  
u m p l u t  d e  o a m e n i .  Ş i  a r  f i  
r o s t i t  m ă i a s t r ă  p e s t e  e i  d e s -  
c i n t e c  n u m a i  d e  e a  ş t i u t :  S ă - i  
d e s m i e r d e  şi s ă - i  l e g e n e  r ă 
s u f l e t u l  b r a z i l o r  ş i  i g l i ţ e l e  c e 
t i n i i  s ă  l e  c h i n d i s e a s c ă  u r 
z e a l a  i n i m i l o r ,  i a r  d i n  m o a l e l e  
m i ţ e l o r  ş i  d i n  g r a s u l  u s u c u l u i  
s ă - ş i  a m i r u i e  p i t a  v i e ţ i i  lo r . . .

P î l c u r i - p î l c u r i  d e  s ă l a ş e  c u 
m i n ţ i  ş i  a l b a s t r e ,  u n u i a  o a m e 
n i i  i - a u  z i s  V a l e a  M a r e ,  a l t u i a  
V l a ş i n ,  o r i  V a d u ,  V a l e a  R a d e i ,  
H a n d a r u l ,  A r i n i i ,  C î r n u l  . . .  
A p o i  o a m e n i i  p i l c u r i l o r  l e - a u  
u n i t  ş i  l e - a u  d a t  n u m e  d u p ă  
s u f l e t u l  T or: P o i a n a .  Ş i  d o m n i i  
s - a u  î n c h i n a t  h o t ă r i r i i  b î t e l o r .  
E r a  c a m  p r i n  v r e m e a  c î n d  r o b i i  
g l i i l o r  t r a n s i l v a n e  s - a u  r i d i c a t  
c u  D o j a  î n  c a p  s ă  c e a r ă  ş i  
p e n t r u  e i  p a r t e  d i n  m i e r e a  
p ă m î n t u l u i .  Ş i  r î n d u r i  d u p ă  
r î n d u r i  d e  p o i e n a r i  ş i - a u  d ă 
r u i t  b r o d e r i a ,  s u f l e t e l o r  ş i  v l a 
g a  v r e r i i  l o r  d e  m a i  b i n e  ş i  
m a i  f r u m o s ,  p î n ă  c î n d  f i i i  z i 
l e l o r  n o a s t r e  ş i - a u  v ă z u t  l e a 
g ă n u l  i a r ă ş i  c ă t r i n ţ ă  c u  a l e s ă 
t u r i  d e  b o r a n g i c  p e  t r u p u l  
f e r m e c a t  a l  C a r p a ţ i l o r .

T restia com bustibil?
Profesorul Sven Bjork, de Ia 

Universitatea din Lund (Suedia), 
este de părere că trestia obiş
nuită poate furniza un combus
tibil excelent pentru încălzire. 
Este suficient ca aceasta să fie 
recoltată uscată şi transformată 
în pulbere -  scrie revista „Le 
Nouvel Economiste".

Fiecare hectar plantat cu tres
tie poate furniza anual zece to
ne de plantă uscată, ceea ce 
echivalează cu 50 000 kWh.

„Păunită cîntăreaţă“
(Unor soliste de muzică uşoară)
O păunifă oarecare 
Drăguţă la înfăţişare 
Dorind să schimbe a sa soartă, 
îşi pune-n gînd să facă artă. 
De îopt, păuna mea credea 
C-oşa frumoasă cum era 
în orice sală putea s-apară.
Să cînte muzică uşoară! 
Creindu-şi astfel un renume 
Va face chiar turneu în lume 
Zadarnic unii încercau 
Mai voalat sau mai pe şleau 
Să-i spună tinerei soliste 
Că nu e bine să insiste.
Căci păuniţa n-auzea 
Urmînd cu calm voinţa sa 
Dar la concertul de debut 
„Păuna stea" a şi căzut.
Cînd păuniţa a ţipat
Cu glasul ei piţigăiat
Atunci întreaga sală
Cî> z:ri- ..păun" rămase goală
Morala:

Cînd ai’ asemeni voce spartă 
Fă arta modei, că-i tot artă!

M i n u n i
Cererea pe care aţi depus-o 
azi-dimineaţă s-a aprobat. 
A-*» venit să vă instalăm te
lefonul.

★
in tramvaiul din Răşinari la 

I o-e'e de vîrf
I -  Stimate tovarăşă, vă im- 
I ”'or să ocupaţi locul meu!

—. — ;

GH. BULETEANU

P o i a n a

S i b i u l u i

D i n t r e  p o i e n a r i  c î ţ i v a  a u  
ţ i n u t  s ă  c o n f i r m e  b o r a n g i c u l  
o r i g i n i i .  P i c t o r u l  Constantin 
Georgescu ( 1 8 4 3 —1 8 8 6 ) n - a  
f o s t  d e c i t  o  e m a n a ţ i e  a  b o r a n -  
g i c u l u i ,  n u  ş i  a  ş c o l i i .  T r e c î n d  
d e  la  b î t ă  la  p e n e l  î n  a t e l i e 
r u l  l u i  T a t t a r e s c u  d i n  B u c u 
r e ş t i ,  e l  a  p r i n s  t e h n i c a  m a e s 
t r u l u i  ş i  ş i - a  c o m p l e t a t  c u -

R e s t itu ir i  
ş i  r e s ta n te

n o a ş t e r e a  a r t i s t i c ă  p r i n  m u 
z e e ,  s ă r ă c i a  d e s t r ă m î n d u - i  v i 
s u l  d e  a  s t u d i a  î n  s t r ă i n ă t a t e .  
A u  r ă m a s  d e  la  e l  c î t e v a  r e 
m a r c a b i l e  p o r t r e t e  ş i  t a b l o u r i ,  
d a r  m a i  a l e s  z i d u r i l e  u n o r  
b i s e r i c i  — p r i n t r e  c a r e  c e a  
m a r e  d i n  S ă l i ş t e  p e  c a r e  t a 
l e n t u l  l u i  s - a  d e s f ă ş u r a t  î n  
o r i z o n t u r i  l a r g i ,  c a ld .  l u m i n o s ,  
u m a n .  D e s t i n u l  c a r e  i - a  î n ţ e 
p e n i t  m i i n i l e  la  43  d e  a n i  n u  
i - a  h ă r ă z i t  î m p l i n i r e a .

Nicolae Măneguţiu ( 1 8 5 3 — 
1 9 2 4 ) a  f o s t  u n  i d e a l i s t  ş i  u n  
v i z i o n a r .  I n t e l i g e n ţ ă  v i e ,  c o n 
d e i  a s c u ţ i t  ş i  n e c o n f o r m i s t ,

l u p t ă t o r  p e n t r u  a d e v ă r  ş i  
d r e p t a t e ,  p a t r i o t  î n f l ă c ă r a t ,  e l  
a  î n c e p u t  s ă  p u b l i c e  î n  „T e l e 
g r a f u l  r o m â n " ,  î n  „F a m i l i a ” 
ş i  î n  „N o u a  r e v i s t ă  r o m â n ă “ 
d i n  B u c u r e ş t i ,  e d i t î n d  a p o i  la  
S i b i u  u n  a l m a n a h .  D u p ă  c a r 
t e a  „R e u n i r e a  r o m â n i l o r " ,  î n  
r e f u g i u  la  B u c u r e ş t i  e l  p u b l i 
c ă  „R ă s b e l u l  s a l v a t o r " ,  o  p l e 
d o a r i e  p e n t r u  i n t r a r e a  R o m â 
n i e i  î n  r ă z b o i  a l ă t u r i  d e  A n 
t a n t ă .  I n  m a n u s c r i s  i - a u  r ă 
m a s  r o m a n u l  „ F e l ic ia "  — un 
f e l  d e  „ U to p ia “ l u i  M o m s  — 
ş i  „Scrieri d e  f o l o s  ş i  s c r i e r i  
d e  c l a c ă " ,  a m i n t i r i  d i n  t i m p u l  
o c u p a ţ i e i  g e r m a n e .

Nicolae Munteanu (1 8 9 5 — 
1 9 6 4 ) a  f o s t  t i p u l  d a s c ă l u l u i  
a p o s ţ o l .  C o n t r a r i a t  d e  a n c e s 
t r a l a  n e p r i m e n i r e  a  p ă s t o r i -  
t u l u i  ş i  d e  p l a f o n a r e a  e f i c i e n 
ţ e i  l u i  e c o n o m i c e ,  d u p ă  o  s o 
l id ă  d o c u m e n t a r e  a  i n i ţ i a t  o  
s u s ţ i n u t ă  c a m p a n i e  d e  l ă m u 
r i r e .  i n s t r u i r e  ş i  o r g a n i z a r e  a  
o i e r i l o r .  D e  la  „ R e u n i u n e a  
o i e r i l o r  d i n  P o i a n a "  a  a j u n s  
la  „U n i u n e a  o i e r i l o r "  d i n  î n 
t r e a g a  ţ a r ă .  c u  c o n g r e s e  r e 
v e n d i c a t i v e  î n  p e r i o a d a  1 9 3 0— 
19 4 0 . c u  r e v i s t a  „ S t î n a " .  c u  u n  
„ C a le n d a r  a l  o i e r i l o r "  c u  i m 
p o r t u r i  d e  u t i l a j e  m o d e r n e  
p e n t r u  d i v e r s i f i c a r e a  ş i  c o m -  
p e t i t i v i z a r e a  p r o d u s e l o r ,  ^  c u  
m a g a z i n e  d e  d e s f a c e r e  p r o p r i i  
e t c .  L u c r a r e a  l u i  „ N o i  z ă r i  
p e n t r u  o i e r i  ş i  o i e r i t "  d i n  1 9 3 5  
r ă m î n e  m ă r t u r i a  u n u i  s u f l e t  
a l e s  ş i  a  u n e i  r e m a r c a b i l e  e -  
n e r g i i  d e d i c a t e  m a i  b i n e l u i  
o b ş t e s c .

CORNELIU DRAGOMAN

Un răspuns la actuala penurie energetică
Potrivit directoru

lui Centrului spaţial 
„Johnson“, Christo
pher Kraft, un răs
puns la actuala pe
nurie energetică îl 
constituie utilizarea 
pe scară largă a 
sateliţilor. Inevita
bil, a declarat el, 
omenirea va trebui 
să utilizeze pe larg 
energia solară. O 
platformă plasată

pe orbită terestră 
şi dotată cu pano
uri solare ar putea 
transforma razele 
soarelui în electri
citate, care să fie 
orientată spre pă- 
mînt cu ajutorul u- 
nor transmiţătoare 
pe bază de micro
unde. Costul unui 
asemenea satelit, 
admite Kraft, este 
de ordinul miliar

delor de dolari, dar 
energia pe care el 
ar urma să o trans
mită pe pămînt ar 
fi suficientă pen
tru acoperirea ne
cesarului unui oraş 
cu 1,5 milioane lo
cuitori. In plus, a- 
meliorarea tehnolo
giilor. în special a 
celei de producere 
a celulelor solare, 
ar putea reduce 
sensibil acest cost.

Ipostazele muncii şi ale creaţiei
La 1 iulie 1978, în urma unei 

iniţiative suis generis turnul fie
rarilor situat în incinta grupu
lui şcolar „Independenţa" din 
Sibiu se înscria spectaculos în 
circuitul vieţii artistice sibiene 
găzduind vernisajul primei ex
poziţii plastice de grup girată 
în exclusivitate de talentul şi 
pasiunea unui inimos nucleu de 
muncitori, tehnicieni şi ingineri 
de la cunoscuta întreprindere si- 
biană „Independenţa", lată că 
joi dimineaţa, în pr-ezenţa or
ganelor municipale de oartid, a 
oamenilor muncii din întreprin
dere a avut loc vernisajul celei 
de-a doua expoziţii Gomplexe 
de pictură, sculptură, grafică, 
ţesut-cusut, foto.

Reporterul care a fost pre
zent şi la prima manifestare 
a avut suficiente temeiuri şi 
termeni de comparaţie pentru 
a sesiza dincolo de cromatica 
inspirată a tablourilor, gingăşia 
formelor sculpturale sau dificila 
muncă de artizan, importantul 
salt valoric înregistrat pe cîteva 
registre: perfecţionarea mijloa
celor de expresie artistică, di
versificarea tematică, contura-

economică. Cităm în sprijinul a- 
firmafiei noastre, cuvintele mo- 
delorului Constantin Deneşon,
un vechi şi pasionat animator 
cultural, conducătorul cercului
de artă plastică: „între muncă 
şi creaţie există o legătură di
rectă şi logică. Cine cultivă 
frumosul în pictură nu poate să 
nu procedeze la fel acolo unde 
munceşte"; (n.n. -  în întreprin
dere) 3) întreţinerea unei at
mosfere artistice dincolo de 
perimetrul fizic al atelierelor de 
creaţie artistică, stimulînd şi 
proliferînd pasiuni în rîndul al
tor oameni ai muncii de profe
sii şi vîrste diferite. De la 13 
la 57 de ani, de la 3 membri 
în 1964 (data înfiinţării cercului) 
la peste 60 membri azi, -  pa
tru cifre care exprimă sintetic 
devenirile şi opţiunile celor care 
după orele petrecute în faţa 
strungului sau planşetei îşi în
nobilează propria existenţă şi a 
altora cu reflexele bucuriei cu
noaşterii prin artă. Muncitor- 
arfist şi artist-muncitor -  iată 
o simbioză fericită şi reală. Nu
mele lui Dumitru Crasi (vopsi
tor), Marian Niţulescu (magazi-

rea unui autentic program es
tetic de creaţie.

Evenimentul cultural impune 
atenţiei noastre cîteva note 
specifice, multe fiind inves
tite cu vocaţia proliferării 
unei experienţe valoroase în 
alte colective de muncă şi me
dii culturale. Deci: 1) sîntem 
în faţa unor creaţii gîndite şi 
executate de şi pentru oame
nii muncii din întreprindere; 2) 
mediul, adică laboratorul de 
creaţie mijloceşte un schimb bi
univoc de informaţie artistică şi

ner), Virginia Marinescu (tehni
ciană); Georgeta Oprişor, Elena 
Balteş, Popa Petru, Nicolae Pro- 
dea, Andrei Forró (electrician) 
la care trebuie adăugaţi mulţi 
alţii, le rostim cu respect şi ad
miraţie. Pentru sărbătoarea la 
care om avut privilegiul să fim 
prezenţi.

Expoziţia este deschisă pînă 
în ziua de 15 septembrie a. c. 
zilnic între orele 9-16. Rîndurile 
acestea sínt implicit şi o invita
ţie pentru dv.

DORIN GOGÂLEA

•  Ep i g r a m e  % E p i g r a m e  9 Premiere cinematografice
ŞEFUL LA MUNTE.

Se ţine şeful meu de
ştrengării

Cu secretara lui de la birou... 
Au fost şi sus pe munte!

Ho-la-ri!
(Şi asta n-a rămas fără . . .

ecou!).

BIROCRATUL LA MUNTE!

Pădurea-i înverzită iar 
C-aşa-i trecut în calendar . . .  
Dar un control n-ai cum să-i

faci
Că nu se vede de . . . copaci!

CELOR CARE RUP FLORILE 
PRIN PARCURI

Circulă din om în om 
O atare zicătoare:
Cînd te-a prins rupînd o

floare
. . .  Eşti în pom!

MUNTELE
Excursioniştii să mă suie!
Dar sínt şi unii printre ei 
Ce urcă pe o cărăruie 
Şi se întorc apoi pe trei!

DUMITRU C. MAZILU 
EPIGRAMEI
Nu doar că-nţepi, te-admir; 
La o adică,
Mâ-neîntă-un trandafir,
Nu o urzică!
ÎNTREPRINDERII SIBIENE 
„BALANŢA“, REMARCATA 
PENTRU DEPĂŞIREA INDI
CATORILOR DE PLAN 
îmi permit o constatare 
Remarcîndu-i cutezanţa: 
Tocmai ea, care-i BALANŢA, 
Scoate „plusuri“ la cîntare!
CONVIEŢUIRE 
Cam aşa e-n viaţă 
Cînd nu e tandreţe:
Unul face faţă,
Altul, feţe-feţe! ■

NICOLAE LUPESCU

Nick Carter, superdetectiv — Celebrul detectiv american 
Nick Carter — cunoscut personaj al romanelor poliţiste — so
sit în Praga anului 1900 pentru a elucida o misterioasă dispa
riţie, se confruntă cu vechiul său duşman, diabolicul baron 
Kratzmar. Regizorul filmului este Oldrich Lipsky (în filmográ
fia sa, comediile: Soseşte circul, Cei şapte urşi şi clovnul Ci- 
bulka, Un horoscop cu bucluc, Circul în circ) care, la 14 ani 
de la excelenta parodie-western Joe Limonadă a realizat, 
tot împreună cu Jiri Brdecka, această savuroasă şi inventivă 
parodie a poncifelor filmelor poliţiste.

Legea e lege — Sinkovits Imre, Töröcsik Mari şi Bencze 
Ferenc sínt în fruntea distribuţiei acestui film unguresc rea
lizat de Szönyi G. Sándor, un regizor venit de la televiziune 
(formaţie vădită de acuitatea observării realităţii, de veridici
tatea detaliilor şi a atmosferei). El abordează o temă de ex
tremă actualitate: respectarea legilor, apărarea avutului ob
ştesc. Intriga este complicată de o poveste de dragoste: cel 
care luptă pentru instaurarea legalităţii este îndrăgostit de 
fiica principalului vinovat de abuzurile şi ilegalităţile comise.

Substituirea — Raportul dintre generaţii, raportul dintre 
normele etice generale şi convingerile intime ale oamenilor, 
tradiţiile, valorile nepieritoare care asigură continuitatea . . .  
Despre asemenea lucruri vorbeşte tînărul şi talentatul regizor 
bulgar Gheorghi Diulgherov în filmul realizat după nuvele 
ale lui Ivailo Petrov. Şi o face în mod firesc, evitînd tonul 
didactic şi moralizator, beneficiind de talentul matur al acto
rului Ilia Dobrev şi de prezenţa surprinzătoare a debutantei 
Jana Mirceva. N. I. POPA

D i r t - t r a c k

Sibleni! din nou pe podium
Joi după-amiază, pe pista stadionului 

Voinţa din Sibiu s-au desfăşurat între
cerile celei de-a V-a etape a Campiona
tului naţional de dirt-track — perechi. 
Cu toate că competiţia a fost lipsită de 
prezenţa bucureştenilor de la „Metalul“ 
care nu s-au putut prezenta la start din 
cauza întîrzierii cu care au sosit la Si
biu, disputele au fost de un nivel ele
vat, rezervele (juniori sibieni de la 
I.P.A.S. şi Voinţa) dovedindu-se în une
le manşe mai bune chiar decît unii ti
tulari din lotul naţional. Clipe de spec
tacol şi de senzaţie ne-au mai furnizat 
sibienii Ion Bobîineanu—Nicolae Rîurea- 
nu (I.P.A.S.) care au reuşit să treacă în 
acelaşi timp linia de sosire, tînărul Io
nel Pavel, imbatabil pe parcursul celor 
6 manşe ş. a. Iată deci clasamentul eta

pei: 1. I. Bobîineanu — N. Rîureanu
(I.P.A.S) 28 puncte; 2 I. Pavel — Al. Pîs 
(Voinţa) 26 p; 3. M. Benciu -  L. Keseri 
(Rapid Arad) 20 p.

♦
Etapa a XIII-a a Cupei tineretului 

pentru juniori, desfăşurată în aceeaşi zi 
a fost cîştigată de Daniel Stoica (I.P.A.S.) 
urmat în ordine pe locurile 2 şi 3 de 
Harald Endorfer (Voinţa Sibiu) şi Va
sile Avram (C. S. Brăila).

Etapă premergătoare încheiată
In numărul din 28 august am făcut 

precizarea că cele două divizionare d e 4 
tineret Textila Cisnădie (f) şi 7 No
iembrie (m) alături de care şi CI. sp. 
şc. (m) vor susţine normele de control 
pe data de 4 şi 5 septembrie la Braşov.

Sîntem astăzi în măsură să informăm 
pe iubitorii voleiului sibian, că şi aces
te echipe au trecut dificilul examen,

dar că rezultatele nu au fost chiar pe 
măsura aşteptărilor la toate participan
tele.

Astfel Textila Cisnădie şi 7 Noiembrie 
s-au înscris cu cîte doi restanţieri, re- 
programaţi pe 27 septembrie la Bucu
reşti, pierzîncE astfel dreptul de a par
ticipa la primul joc din campionat (23 
sept.). Nu acelaşi lucru se poate spune 
însă despre echipa CI. sp. şc. antrenată 
de Nicolae Aleman, care a avut o com
portare remarcabilă atît la probele fi
zice cît şi tehnice, fiind apreciată de 
către comisia federală ca cea mai com
pletă.

Se pune, credem noi, în faţa tuturor 
echipelor (mai ales a celor care au res
tanţieri) sarcina de a lucra contra cro
nometru şi nu „contra timp“ în pregă
tirea la un nivel calitativ superior pen
tru a realiza un start bun în actualul 
campionat.
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O magistrală care prefigurează veridic prefacerile prezente şi viitoare ale Sibiului contemporan

Situaţia bilanţurilor energetice s-a îmbu
nătăţit; unele neclarităţi încă mai persistă

Se ştie că întocmirea de bi
lanţuri energetice, permanen
ta reactualizare a acestora 
constituie un instrument deo
sebit de util în acţiunea de 
reducere a pierderilor de e- 
nergie electrică şi termică, de 
diminuare simţitoare a consu
murilor specifice. în baza a- 
cestor bilanţuri în unele uni
tăţi au fost şi sínt aplicate 
măsuri de îmbunătăţire a pro
ceselor tehnologice, fiind ex
tinse cele care conduc la o e- 
ficienţă ridicată, au fost gă
site soluţii pen
tru folosirea în 
mai mare măsu
ră a resurselor 
energetice se
cundare au fost 
revizuite mij
loacele de trans
port a agenţi
lor energetici 
pentru eliminarea oricăror 
pierderi. Din păcate nu peste 
tot bilanţurile energetice au 
fost întocmite şi reactualizate 
conform planurilor, existînd 
încă o serie de piedici ce tre
buie depăşite pentru ca ac
ţiunea să intre pe făgaşul 
normal. Să vedem în cele ce 
urmează cum s-a acţionat, pe 
concret, în cîteva unităţi pen
tru depăşirea dificultăţilor de 
care aminteam.

■ „METALURGICA" SIBIU.
Din lipsă de personal specia
lizat vechile bilanţuri au fost 
întocmite de cooperativa 
„Constructorul“ Cluj-Napoca 
(aceeaşi care a întocmit bi
lanţurile şi pentru întreprin
derea de morărit şi panifica
ţie). Aceste bilanţuri au fost 
însă întocmite destul de su
mar. iar măsurile propuse au 
avut un caracter „general“, 
care practic nu rezolvau ni
mic. Intre timp a fost consti
tuit un colectiv compus din

două persoane care au ca sar
cină. să întocmească pînă lav 
sfirşitul anului 13 bilanţuri. 
Am fost asiguraţi că, cu aju
torul Inspectoratului teritorial 
al M.A.G.F. (care a promis a- 
tît oameni cit şi aparatură), a- 
ceastă sarcină va fi îndepli
nită.

■ „INDEPENDENŢA" SI
BIU. Pînă la 1 august au fost 
finalizate pai'ţial o serie de 
bilanţuri; pînă la sfîrşitul a- 
nului acţiunea va fi finalizată 
total, cu forţe proprii. De re

marcat că vechile bilanţuri 
au fost rulate pe calculator de 
către I.C.E. Bucureşti. Acum 
s-a revenit la un sistem, să-i 
spunem „manual“, în lipsa u- 
nor sisteme de culegere auto
mată a datelor.

■ I.P.A. SIBIU. Pînă în 
prezent au fost întocmite 17 
bilanţuri, iar alte 25 au fost 
comandate pentru execuţie la 
Facultatea de mecanică Sibiu. 
Cu sprijinul Inspectoratului 
teritorial al M.A.G.F. pînă la 
sfîrşitul anului vor fi întoc
mite în întreprindere toate 
bilanţurile cerute.

■ „VITROMET A N“ ME
DIAŞ. In anul trecut au fost 
întocmite 35 de bilanţuri — 
21 electrice şi 14 termice, din 
61 planificate. Diferenţa re
zultă din faptul că bilanţuri 
termice au fost întocmite la 
principalele cuptoare. Ex. la 
cuptoarele de recoacere s-a 
întocmit un singur bilanţ a- 
vînd în vedere existenta în

Adunarea judeţeană a reprezentanţilor 
personalului didactic

(Urmare din pag t)

miei naţionale, realizări la 
care au contribuit, prin mun
ca lor unită, şi oamenii mun
cii — români, germani şi ma
ghiari -  din judeţul nostru.

Referindu-se la învăţă- 
mintul din judeţul nostru, 
tovarăşul Vasile Bărbuleţ a 
subliniat importanţa pe ca
re i-o acordă biroul şi 
secretariatul Comitetului ju
deţean de partid, Consiliul 
popular judeţean, aprecierea 
de care se bucură toate cele 
peste 6 000 de cadre didactice 
din judeţ pentru munca nobi
lă ce o desfăşoară în forma
rea şi educarea tinerei gene
raţii. Au fost apoi eviden
ţiate cîteva dintre sarcinile 
care trebuie să se afle per
manent în faţa educatorilor 
— formarea unor tineri bine 
pregătiţi pentru muncă şi via
ţă. educaţi în spiritul dra
gostei faţă de partid, patrie 
şi popor, conştienţi de meni

rea lor de continuatori ai îm
plinirilor socialismului şi 
comunismului; educarea în 
spiritul concepţiei materialist- 
dialectice despre lume şi so
cietate, creşterea combativită
ţii revoluţionare. In acest sens, 
a fost menţionat şi rolul or
ganizaţiilor U.T.C. din şcoli 
în formarea conştiinţei patrio
tice a tineretului şcolar.

Exprimîndu-şi convingerea 
că, în toate unităţile şcolare 
ale judeţului nostru, cadrele 
didactice nu vor precupeţi 
nici un efort în nobila meni
re de formare şi educare a 
generaţiilor viitoare, tovarăşul 
Vasile Bărbuleţ a urat tutu
ror mult succes în activitate.

In încheiere, participanţii la 
adunare au ales pe cei 65 de 
delegaţi — educatoare, învăţă
tori, profesori, reprezentanţi 
ai organelor de partid şi de 
stat, ai organizaţiilor de ma
să şi obşteşti — care vor re
prezenta judeţul Sibiu la ma
rele forum al învăţămîntului 
românesc.

întreprindere a 21 cuptoare 
similare. Nu au fost efectuate 
5 bilanţuri de aer comprimat. 
In acest an acţiunea a dema
rat destul de tîrziu fiind vor
ba de folosirea calculatorului. 
Metodologia de lucru a fost
realizată de către specialiştii 
întreprinderii. în acest tri
mestru urinează să fie puse 
„la punct“ toate bilanţurile
planificate.

Precum se vede, situaţia în
tocmirii bilanţurilor energeti
ce s-a ameliorat sensibil. Rămî- 

ne însă o pro
blemă pé ca
re n-am reuşit 
încă să o elu
cidăm: cea a 
posibilităţii fo
losirii calculato
rului la întoc
mirea bilanţu
rilor energetice. 

După unele opinii s-ar putea 
întocmi programe tip pentru 
grupe de utilaje comune mai 
multor întreprinderi. După al
tele, acest lucru ar fi posibil 
numai pentru industria u- 
şoară şi, în plus, lucrurile 
sínt ceva mai complicate fiind 
vorba de necesitatea existen
ţei unui sistem automat de 
colectare a datelor. Vom în
cerca să revenim asupra a- 
cestor probleme, mai ales că 
unele întreprinderi şi-an pus 
la punct metodologii proprii 
de lucru, ceea ce sugerează 
ideea că, totuşi, cu oarecari 
eforturi se pot face totuşi u- 
nele lucruri.

ION SOBESCU

Finala concursului naţional 
sătesc de oină

Consiliul National de Educa
ţie Fizică şi Sport, în colabora
re cu Uniunea Naţională a Coo
perativelor Agricole de Pro
ducţie şi C.C. al U.T.C. organi
zează în perioada 9 IX 1979- 
11 IX 1979 finala concursului 
naţional sătesc de oină, dotat 
cu „Cupa U.N.C.A.P." La în
treceri participă 12 echipe să
teşti calificate în finala compe
tiţiei. Deschiderea oficială a 
întrecerilor va avea loc dumi
nică 9 IX 1979, ora 9 pe sta
dionul „Voinţa" din Sibiu, unde 
se vor desfăşura şi întrecerile.

Toate Tortele pentru
(Urmare din pag. I)

şi după amiaza) pentru o mai 
bună acoperire a lucrărilor pe 
întreaga durată a zilei. ■ E- 
levii şi studenţii vor fi o- 
rientaţi eu predilecţie spre 
lucrările de recoltat legume, 
fructe, struguri, cartofi şi pe 
urmă la celelalte culturi. ■ 
In maximum trei zile toate 
cantităţile de seminţe de orz 
şi orzoaică, ce vor fi însă- 
mînţate trebuie să fio aduse 
în unităţi. ■ Nu se admite 
semănatul seminţelor cu ger
minaţie sub 85 la sută. ■ Pînă 
în 25 septembrie trebuie să 
se încheie semănatul orzului.

Cum rămine 
ne-am simţit bine

Sínt şl eu ea foarte mulţi 
sibieni un amator al ieşirilor 
în pădure, pe cursul unor a- 
pe limpezi din apropierea o- 
raşului sau din zonele sub
montane ale Păltinişului. Pri
vesc cu simpatie şi pe acei, 
nu puţini, care îşi întind fru
moasele corturi în luminişuri 
sau la margini de drum. îm 
prejurimile Sibiului sínt poa
te inegalabile în a oferi ca
dre şi peisaje stenice pentru 
petrecerea unei zile în natură. 
Cred însă că îngăduinţa cu 
care este tolerată orice pre
zenţă umană în asemenea
locuri ne va sărăci, nu peste 
mult, nu numai de frumuse
ţea lor ci şi de un atribut 
de civilizaţie care frizează da
că vreţi şi conştiinţa conser
vării mediului aşa cum este 
dat el de natură.

Iată spre exemplu, să pri
vim odată pe dreapta şi pe 
stînga şoselei dintre comuna 
Răşinari şi cabana Curmătură. 
Pe „Cîmpul de mătase“ al pa
jiştii, şi aşa puţine, de pe 
Şteaza s-au înmulţit şi con
tinuă să crească numărul ve- 
trelor la care au fumegat miei 
şi fleici sau eare-au fost a- 
prinse doar aşa . . .  pentru a- 
muzamentul copiilor. Şi parcă 
nimeni nu face un foc pe lo
cul pe care a mai ars unul. 
.Situaţia este identică şi în 
„Vălar“ la intrarea în Păltiniş, 
pe Cibin la „Pisc“ şi chiar la 
„Glăjerie“ dincolo de Cîrţi- 
şoara, pe Transfăgărăşan.

După cum se ştie Consiliul
popular judeţean a emis o

Spectacole cu filme P. S. I.
întreprinderea cinematografică 

şi Grupul de pompieri al ju.Iî- 
ţuiui Sibiu marchează sărbăto
rirea „Zilei pompierilor" prin 
organizarea, în perioada 10-16 
septembrie, de zile şi săptămîni

‘UlfOfiHAZH-
ale filmelor de P.S.I. la cinema
tografele din municipiile Sibiu 
şi Mediaş şi din alte localitäfi 
cu cinematografe de bandă nor
mală. La Sibiu vor fi prezenta
te scurl-metrajele: Neglijenţa 
provoacă tragedii, Regrete tîr- 
zii, Prea tîrziu şi întîlniri; la

locul in care 
la iarbă verde?

serie de hotărîri care prote
jează mediul ambiant, natura 
în general (este Hotărîrea 8/ 
1977 — n. n.) cît şi modul 
de a proceda în cazul unor 
încălcări (Hotărîrea 10/1977
— n. n.). Cum este atunci po
sibil ca sub ochii îngăduitori 
ai primarilor, această acţiu
ne de degradare a zonelor de 
agrement să prolifereze în 
detrimentul nostru? Chiar 
nimeni nu este interesat dar 
mai ales responsabil de mo
dul în care noi, cei care ne-am 
simţit bine la iarbă verde, 
lăsăm acel loc?

Este foarte adevărat că ni
căieri nu există în zonele ci
tate un indicator care să sta
bilească un loc de camping 
(aşa cum ar fi normal, şi cum 
au alţii). Nicăieri, în asemenea 
zone nu au fost plantate con
tainere pentru resturile me
najere (aşa Cum este civili
zat), iar marcarea unor locuri 
în care oamenii pot să-şi facă 
un grătar pare dificilă deşi 
noi livrăm altora mangal în 
punguliţe de un kilogram toc
mai pentru asemenea scopuri, 
întreb şi eu, ca un iubitor al 
naturii şi frumuseţilor ei de 
ee consiliile populare locale
— comunale, orăşeneşti şi 
municipale — nu respectă şi 
nu aplică hotărîrîle organelor 
lor superioare? De ce orga
nele silvice tolerează, în po
fida reglementărilor înscrise 
în Codul silvic, aprinderea 
focurilor în liziera pădurilor?

IONUŢ AI.BU,
tehnician, „Balanţa“ Sibiu

Mediaş -  Tntîmplâri cu bucluc 
şi Numai odată; la Cisnădie -  
Băiatul care a lăsat focul a- 
prins; la Dumbrăveni -  Neca
zurile lui Prometeu; la Copşa 
Mică -  Scurt circuit; la Tălma- 
eiu -  Pază bună; la Ocna Si
biului -  O întîmplare; ia Agni
ta -  Eiectronicus intervine. Pre
zentarea acestor filme şi întîl- 
nirile cu reprezentanţi ai orga
nelor de pompieri judeţene şi 
locale, care vor precede unele 
dintre spectacole, vor contribui 
la educarea cetăţenilor în spiri
tul respectării normelor P.S.I.

Deschiderea festivă a mani
festărilor cu filme P.S.I. va avea 
loc luni, 10 septembrie 1979, ora 
9 -  la cinematograful „Pacea" 
din Sibiu.

stringerea la timp şi Tară pierderi a recoltei!
■ I.V.C. trebuie să urgente
ze pregătirile spaţiilor de de
pozitare pentru preluarea ac
tualei recolte de porumb. ■ 
Comenzile de transport în ve
derea predărilor la fondul de 
stat şi F.N.C. vor fi depuse 
la I:T.A. — de către I.V.C. 
Pentru celelalte transporturi 
agricole unităţile interesate 
vor depune comenzi la dispe
ceratul I.T.A. special creat. 
Dispeceratul special al I.T.A. 
funcţionează zilnic intre orele 
6—22, comenzile fiind prelua
te pînă la ora 12, la telefoa
nele 1 77 16 şi 1 70 90. ■ Pen
tru realizarea unei viteze de 
transport corespunzătoare, pe

distanţa de pînă la 35 km 
fiecare maşină trebuie să fa
că cel puţin trei curse. ■ hi 
sectorul horticol să se acorde 
o atenţie deosebită recoltării 
legumelor, însilozării morco
vilor, pregătirii bazelor pen
tru preluarea cartofilor. ■ 
Toate fructele recoltate în ac
tuala campanie vor fi preda
te prin i.J.L.F. Ca urmare 
orice transport de fructe tre
buie însoţit de documente în
tocmite de întreprinderea a- 
mintită. ■ La amplasarea cul
turilor de toamnă să se res
pecte întocmai schiţele şi 
proiectele cu asolamentele 
stabilite.
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TELEGRAME EXTERNE
Partidul Comunist Mexican a dobîndit 
dreptul oficial de participare în alegeri

a lor în alegeri, inclusiv pre-

Agendă
energetică

M LG BA » 8 (Agerpres). 
— Cu un an înainte de 
mirarea în funcţiune a 
prunei centrale nucleare 
iugoslave, au fost elabo
rate planurile pentru con
struirea a patru noi cen
trale atomice în Croaţia — 
transmite agenţia Taniug. 
Deşi Asociaţia întreprinde
rile« Electrice din Croaţia 
nu a luai încă hotărîrea 
finala, prima din cele pa
tru centrale va fi probabil 
construită în apropiere de 
Dugo Selo, pe malul rîuîui 
Sava, în aval de Zagreb.

CANBERRA fi (Ager
pres). — în  Australia se 
efectuează experimente în 
domeniul utilizării energiei 
solare pentru încălzirea a- 
pei în procesul de fabri
care a berii şi a băuturilor 
nealcoolice. Ó instalaţie ex
perimentală de acest gen 
a adus deja importante e- 
eonomii filialei australiene 
a companiei .Coca-Cola“.

C ili DAU OE MEXICO 6
(Agerpres). — Guvernul me
xican a dispus înscrierea de
finitivă in Registrul oficial a 
Partidului Comunist Mexican. 
Partidului Socialist al Oa<re
nilor Muncii şi Partidului De
mocrat Mexican. înscrierea 
acestor partide io Registrul 
oficial — act echivalent in 
practica cu acordarea oficia
lă a dreptului de participare

PARIS 8 (Agerpres). — La 
încheierea vizitei de lucru e- 
fectuate ia ? şi 8 septembrie 
în Franţa de Edward derek, 
prim-seeretar al C.C. al 
P M.U P , şi a convorbiriior 
avute cu preşedintele Repu
blicii Franceze, Valery Gis- 
card d’Estaing. a fost dat pu
blicităţii un comunicat în ca
re se relevă satisfacţia pârţi-

ad en ţiak  cu candidaţi pro
prii — a fost condiţionată de 
obţinerea. în cadrai alegerilor 
parlamentare de la 1 iulie, a 
peste 5 la sută din sufragiile 
exprimate. Potrivit rezultate
lor alegerilor parlamentare, 
validate de Colegiul electoral. 
Partidul Comunist a obţinut 
703 938 voturi, ceea ce ii dă 
dreptul la 18 deputaţi în par
lament.

lor faţă de stadiul relaţiilor 
polono-franccze.

Edward Gier eh şi Valery 
Giscard d’Estaing — sublinia
ză comunicatul difuzat de a- 
genţia P A P . — au reafirmat 
sprijinul celor două ţâri faţă 
de politica de destindere şi 
au subliniat însemnătatea pe 
care o atribuie Mirării cursei 
înarmărilor şi dezarmării.

Comunicat polono-francez

m m i m i  pf scurt
•  Secretarul general ol O.N.Q., Kűri Wald- 

hean. a condamnat „în mod sever", atacul oe- 
«apurtal lansat de regimul de Ia SoHidwxy îm
potriva Republicii Populare Mozambic

Această acţiune, a  declarai în nomele lui 
X«* Waldheim on purtător de cuvíní oá O.N.U,, 
„ou constituie numai o  violare gravă a integrităţii 
teritoriale a unui stat membru, dar este, totodată, 
o ameninţare la »dresa păcii şi securităţii în
treg« regiuni".

„Adie! de acte, se arată în continuare în de- 
cSoraj.oi secretarului general o! O.N.U., creează 
obstacole în calea elanurilor depuse pentru 
căutarea unei tolult- paşnice problemei Zim
babwe”.

•  Peste It milioane de locuitori din Rajasthan
»nt «dr-o situaţie disperată, ea urmare a sece
tei care s-a abătut asupra acestui sfat din nor- 
dut Indiei, a declarai la Jaipur (capitala Sta- 
luhoi respectiv) un oortâtar de cuvînt oá gu
vernului

Oi st octete cete inai orfectate sínt Jalone, Na- 
gamr, laisaâmer, Banner şi Churu.

•  Un număr de 14 persoane şh-ou pierdut 
n<da după ce cicfoutt! „David" s-a abătut asu
pra coastei de est « Stolelor Unite, retevó un

bilanţ dat publicităţii de către autorifäfite lo
cale. Pagubele materiale se cifrează la aproxi
mativ 1G0 milioane de dolor!.

•  Trecerea ciclonului „David" prin Haiti a 
provocat moartea a 8 persoane, precum ş» mari 
pagube materiale, se arătă într-un raport pu
blicat de Crucea Roşie Haitiană.

e Purtătorul de cuvînt al Departamentului de 
Start al S.U.A., Hodding Carter, a condamnat, 
într-o declaraţie, ultimele acţiuni agresive ofe 
regimului de 1a Salisburv împotriva Mo zâmbi- 
adui.

•  Preşedintele Portugaliei Antonia Romaiba 
Eaues, urmează să anunţe miercurea viitoare 
dizolvarea Adunării Republicii (partamedh/ tă 
rîij şi organizarea alegerilor intercalate — in
formează agenţia portugheză de presă A.N.OiP., 
erfind surse ale Palatidui Belem. Scrutinul or ur
ma să aibă loc 1a 2 decembrie sau, în caz de 
prelungire a unor artîw;*nf7 ^aHiámentore, la 9 
decembrie.

•  Partidul Comunist Francez se pronunţă pen
tru .unitatea la bază, pentru a se putea impune 
acele revendicări conforme cu interesele oame
nilor muncii, „porroodu-se de aici se var im
pune, în timp, şi condiţiile unei noi unităţi" — 
ti declarat Intr-un interviu transmis de posturile 
ae televiziune naţionale, secretarul general al 
P.C.F., Georges Morcba!s. 0  a saus, totodată, 
că în vederea alegerilor din 1981 comuniştii vor 
prezenta un oandidaft propriu.

»VII C  A
P U B L I C I T A T E
r itízA H  — c n u r A s m

* •  Vi«d TrabantÖ80 Combi — în
stare de fuöcíionare şi diferite 
piese. Sibiu, str. Pescarilor fi A 
(£*ri|l orele i i—19.

•  Viod piatră de rîu pentru 
COBStracţie. Sibiu, str. Săcel 30.

•  Cnnâpar parbriz spate. Mos
tariéi 4#*. Sibiu, teleioo 138 fii.

•  Vind maşină de cusut e- 
tectrîcă, nouă — imparii tran- 
fiisloi „Gloria“ şi casetoton „Mi- 
4*41'. Sibiu, str. T. Maioresc-ufi.

•  Vîud acordeon Holiru-r — 
«.vir in veche, stare bună. Sibiu, 
«te. Maternităţii ?, Mihăilescu.

•  VíimS pian vienez, coada 
darii. Sibiu, telefon 1 43 93.

•  Virai casă — două camere, 
bucătărie, a-ntreu, dependinţe. 
Sibiu,, str. Strungului 11, orele 
f t—18. Halmaghi.

•  Predau contract aparta
ment — trei camere, Hipodrom 
IV. Informaţii Hipodrom TU, 
bloc 77, ap. 29.

•  Vînd urgent nutrii — fe
melă neagră gestaată. mascul 
argintiu. Mediaş, sir. Bazoei 79. 
teteTan 125 «3.

•  Vinci cameră de zi — fúr
ná nuc, masiv. Sibiu, telefon 
182 13, orele 12—17.

•  Vtod 27 capre. Salul Nucet, 
«<\ St. judeţul Sibiu.

•  Vîmd maşină de tricotat 
Passap iiuomatic 88 — nouă; 
î l  piei de miel argăsite. Sibiu, 
telefon 7 22 77.

•  Vtnd apartament — două 
eamere, cu cedare contract. Hi
podrom III, bloc 66, ap. 19 Si
biu.

•  Vină nUtrii tineret şi ges
tellte. Ocna Sibiului, str. Băi
lor 27, ap. 10, Grecu.

•  Vinci sau schimb »parla
ment nou. etaj — casă parii- 
cui ară. trei camere, dependinţe, 
grădină, cu încălzire centrală. 
Sibiu—Turnişor, Şoseaua Alba 
luUa nr. 38 A, vizibil după ói
ra 16.

O Vîiid maşină de gătit şi 
încălzit cu petroî. Telefon 
* 58 83.

SCHIMBURI DE LOCUINŢE
•  Cedez cameră, bucătărie, 

antreu (toate mari), dependinţe, 
curte. Doresc garsmîeră sau 
apartament Hipodrom sau V. 
Aaron. Telefon 3®5 43, după- 
amiaza.

•  Cedez apartament confort 
I — trei camere şi apartament 
confort II — două camere. Do
resc două apartamente casă 
I.LX. Sibiu, telefon 3 60 22, a -  
rele 1«—18.

•  Cedez în Cluj-Napoca a-
partament două camere, bucă
tărie, confort I. Doresc similar 
Sibiu. Accept variante. Telefon
357»5 Sibiu: 3 M  ÎS Oiuj-Napu
ca, »rele 19—21.

îN(«m;ii:«a
o Primesc o elevă de liceu 

I« gazdă, cu program şcolar 
după-amiază. Sibiu, telefon 
1 78 93,

•  Primesc două eleve î« gaz
dă. Hipodrom II, bloc T 2, ap.
23, (în faţa Şcolii 19.).

MEKTE DE SfiCVKIt«
o Caut femeie îngrijire co

pil. Sibiu. str. Ştefan cel Mare 
102.

o Caut femeie îngrijire co
pil. Sibiu, Hipodrom HI, bins 
86, ap. 2 Şufană.

o îngrijesc capii pînă la 8 
aai. Adresaţi Sibiu, leiefen 
8 52 «5.

•  Cant femeie îngrijire eopil 
— dimineaţa, la domiciliul meu
sau al ei. Sibiu, str. lunarei 2« 
(în spatele Balanţei).

•  Îngrijesc persoane în vîeslă, 
pentru casă proprietate. Sibiu, 
1 i-lefon 156 95.

ANI « .f i  Kt l  A M lU â l,«
o Dragilor noştri părinţi si bu

nici MARÍA şi VAS f LE TOM A, 
din Mediaş, îe urăm _la mulţi 
aaiî“ cu ocazia zilelor de maş
tere.

rikii taxi, gmerele şi w >«lii
Colectivul de muncă de 

la Unitatea 345. este alături 
de familiile ing. Tatei Ni co
lac şi Tatu Virgil, la greaua 
pierdere suferită prin dece
sul tatălui lor

IOAN TATU
şi transmite sincere condo
leanţe.

Colectivul de «amară *J 
Creşci 43 îşi cx.pritilă pro- 
f.landul regret pentru moar
tea fulgerătoare a scumpei 
colege

DOKCA MARIA
— 24 aai —

Transmitem familiei îndo
liate sincere condoleanţe.

t« O n X 4 1 IV .4  »E CONSUM OCNA SIBIULUI

încadrează:

•  gestionar şi vin/.aior La magazinul me- 
talo-chimice din Ocna Sibiului.

•  vinzător La Autoservire 2.
Cosdiiîî âe Iniadraof tonforai L«gi« ar. IZ .

—  m i  —

{(♦O ffitA T IV A  XW < STKVCTOKlâL S ib iu .
Calea Dw^bfăvii ar. 153,

recrutează absolveaţi, treapta I liceu pen
tru calificare în meseria de zidar —  prin 
ucenicie la locul de muncă.
lalermaţii supiimemUre te vor primi de h  biroul per-

sonal-învăţămînt, telefon 1 54 39.
— 662 —

C K tírtíI, ŞCOLAR !»♦ t'ONSTKUCŢ«
— l l f  ICUU INOUSTKIÄU NI?. 7 SIBIU —

face înscrieri în eiasa a IX-a liceu, cursuri 
de zi, la profilul construcţii, 4€ locuri —  
limba de predare română şi IT locuri cu 
limba de predare germană.

Pentru clasa a X l-a instalaţii tehnieo- 
sanitare —  18 locuri 111 limba română şi 14 
tocuri — limba germană.

Liceul seral clasa a IX-a profil construcţii 
3$ locuri şi clasa a X l-a, profil construcţii, 
3€ tocuri.

Şcoala profesională, profi lele construcţii 
structuri —  22 tocuri.

—  «S3 — :

u i m n u N o e c e t  m *  in o u s t m a u z a k * a caknm
su n i

încadrează:
tineri absolvenţi a 8— 1Ö clase pentru cali
ficare prin curs de gr. 1, in meseria de mă
celar.

Cmipraiaţîii swptimewlare la cwap. fienM aM avíjüm t, 
la sadial latreprifadera din str. Morilor nr. 45 — teletoR 
415 0«.

— fifei —

tT N O U l l  Of TU«4VM O.N.T. .U TO C tl * — MAMAIA:

recrutează:

candidaţi pentru examenul de admitere 
la cursurile de pregătire a gbizilor-tnterpreţi, 
colaboratori externi, necesari în sezonul tu
ristic 1980, pe litoral.

Examenul va avea toc intre 24— 27 
octombrie la sediul O.J.T. pe baza tematicii 
afişate.

înscrierile se fac pînă în preziua exame
nului.

In fo rm a ţi i  s u p l im e n ta r e  l a  se d iu l O .J .T . şi W.N.T. „ U -  
te r» !“ M a m aia  — b iro u l e h i r i ,  te le lő «  918/818 3*.

— G6Ü —

tNTRECIHN'BEBEA DE PRODUSE ZAHAROASE 
„VICTORIA“ SIBIU

încadrează de urgenţă^
•  inginer etoctromecanic

— Gfifi —

I.C.S. MA«4 URI IXOI STKIVIA SIRIO

încadrează:

•  lucrător retribuit pe bază de tarife 
— remizier tutun — fără calitatea de în
cadrat în muncă.

Informaţii siipliinenlare la biroul organizarea muncit 
din Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 18*7.

— 607 —
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